

## “杨大人”评作文

### 春光里的图书馆

春光里的图书馆是那么迷人，如春山暖日，让人惬意安宁；又如绿柳拂风，让心如花般粲然无拘。

这座图书馆有些小，是县级图书馆，仅有一层楼，两个藏书室。即便如此，我依然爱之入迷，曾无数次来到这里。在这里，我邂逅了多愁善感的林黛玉、乐观向上的佐贺的阿嬷、勇敢无畏的鲁滨逊……他们一一来到我身边，成为我最亲密的伙伴、最值得信赖的朋友。

今天，我又来到这里。一走进图书馆，就闻到淡淡的书香，那书香仿佛轻柔的乐曲缓缓流淌，直流入我的心底。一排排书架那么整齐，一本本书籍那么有序。在书架中间，狭窄的过道隐隐约约，好像要把你带到什么奇妙的境地。

走，沿着过道往前走，找一个合适的角落坐下，沐浴着温柔的春光，打开瑞士作家斯比丽写的《小海蒂》。春光如流水，静静地倾泻在每一行文字上。我渐渐地被这个故事深深打动：贝塔的奶奶失明了，再也看不清这个美丽的世界，小海蒂就声情并茂地给她讲故事，给她讲春天的美丽、夏天的炎热、秋天的落叶、冬天的霜雪……小海蒂是

多么纯真、多么善良、多么可爱啊！善良可亲的小海蒂，让我抛弃了所有的烦恼，心变得轻松起来。

不知过了多久，抬起头，耳边隐约传来小孩脆亮的笑声，透着春光望向窗外，大树郁郁挺拔，那高大的影子穿过窗台映入房间，随着微风轻轻摇曳。

放眼望去，这静谧的图书馆，哪个不是渴望求知的人？一排排书架间，那一双双认真渴望的眼睛，那一个个恍若石像的身姿，那么恬静又那么投入。书桌旁，有的人垂下肩低着头，专注地看；有的人轻声地和旁人交谈；有的人则看着看着，嘴角不自觉扬起笑意……多美的画卷呀！沉迷书中，什么都可以想，什么也都可以不想，此时的你是自由的，可以自由地翱翔在每个章节中，如同飞翔的小鸟。

蝴蝶挥舞着翅膀，日影悄悄挪移。合上书本，该说再见了。明天，明天的明天，我还会来，来亲一缕清风，来享片刻安宁。走到街上，回望渐渐远离的图书馆，心不由一颤：春光里的图书馆啊，你不正是我的精神家园！

庆元县实验小学 603 班 吴欣函

点评：

这真是一篇充满书香的文章，语言优美，感情真挚，一字一句传达出了对阅读浓浓的热爱情谊。跟着小作者来到她最爱的图书馆，流连于书架间的狭窄的过道，徜徉在书海。和她一起走进《小海蒂》，认识小海蒂，体会她真实的阅读感受。她还把专注力投放在周围爱阅读的人们身上，用细致的描写刻画出不同人物的阅读形态。不仅爱读书，也爱读生活。



### 星星

世间万物，我认为美丽莫过于星星。它可以带给你无限遐想，或忧虑、或悲伤、或兴奋、或安慰。抬头仰望星空，它看起来总那么让人难以捉摸，总那么让人陷入深深的思绪，它就像一个非常要好的朋友，可以向它倾诉快乐与悲伤。

记得那次，我向星星诉苦：站在高高的阳台上，抬头仰望星空，仿佛完全解脱了，我的不满、伤感都远离我。我想，人生有太多曲折，我们将如何面对？如何去放下如何去战胜？多么希望有一天完全解脱，不用为

学习、烦事担心。我望着星星，它仿佛也跟着我说话：“加油！你的前途很伟大，努力吧，将来让大家对你刮目相看。”

渐渐地，下起雨了，天色朦胧，看不到一点星光。我失望低头，星空没有光彩，就像人生没了希望。过了一会，雨又停了，星星闪耀，仿佛希望从绝望深渊挣扎出来，才有了希望。

星星给我安慰和美好的遐想，它是我童年的伴侣。

龙泉市实验小学教育集团 502 班 徐枣  
指导老师 季卫琴

点评：

这篇文章，给人一种“起伏”的情绪波动感。初始，小作者以“独白”的方式引题，遣词普通，造句平常——就像山涧里的细流，婉约、清新。尔后，小作者笔锋一转，开始敞怀言志，咏叹人生，瞬间，文章就呈现出了大气磅礴之气势，这气势，犹如山涧汇入大江那一刻溅起的巨大浪花，让人心潮澎湃，斗志昂扬。结尾，小作者又以一句普通的陈述句结束全文，把读者的情绪从高涨拉回到平常。不过，结尾虽然平常简单，但却像无风时的江面，波涛虽不涌，雄伟依旧在。

### 话蝉

夏天，在我们家乡丽水，蝉是最常见的一种昆虫。

蝉也叫知了，通体黑褐色，如大拇指般大小，身上长有一对透明的布满纹理的翅膀。

每年的七八月份，当太阳从东方升起的时候，卖唱的知了就已经在高高的枝头上开始演奏了。众多知了你唱我和，就像一支乐队，有高声部，有低声部，还有中声部。到了晚上，知了们的声音渐渐小了起来，它们似乎悄悄地说着话，我猜它们一定是在交谈着不可告人的小秘密。

蝉的幼虫栖息在黑暗的土底下，短则两三年，长则十几年。知了的一生要不断蜕皮才长大。当知了到了适合蜕皮的时候，刚开始知了爬几下，然后立刻变得一动不动，后背会开始一点点鼓起来，最后会完全脱离原来的外骨骼。地底下的幼

虫直到完成四次蜕皮后才钻出地面，若虫会选择离自己最近的树木，第五次换下自己的衣裳并长出双翅，从而成为真正的蝉。在树枝上，树叶上，你仔细去观察，就会看到一个昆虫的外壳，这便是蝉蜕。

蝉蜕可当作药材，可以治愈好多病，如散风除热、利咽、透疹、风热感冒、咽痛……

在我们家乡，知了是很有名的一道菜。爆炒过的知了，吃起来会很脆，中间的肉虽然不多，但肉质紧实，特别的嫩，所以我们一般吃的时候都会把知了整个塞进嘴里吃，然后把里边的肉嚼出来吞下去，再把壳儿吐出来。

知了，给我们的夏天带来了好多快乐和情趣。

莲都区圆山小学 604 班 蔡雨希  
指导老师 付丽芳

点评：

知了的歌声，在多半人眼中是“噪音”，但在小作者眼里，知了的叫声是灵动的，有趣的，富有变化的乐曲。能把单调的叫声，写成这么精彩的文字，这是一种多么细致入微的观察啊！

知了的成长，在多半人眼中是“陌生”的，但小作者对知了的蜕变过程了如指掌。正是因为对描写对象有了充分地了解，笔下才诞生出了如此具体详实的文段。所以，介绍一样东西，我们必须对它深入了解，这样才能把文章写好。

### 海天一洲

海天一洲，是杭州湾跨海大桥上的一座酒店，那里风景优美，是旅游的好去处。

早晨，太阳刚刚从东方升起，阳光普照在宽阔的海面上，一缕缕阳光把海天一洲打扮得格外美丽，仿佛是一位出嫁的新娘。放眼望去，水天相接的地方太阳越升越高，美好的一天开始了。

中午，烈日当空，一阵阵海风吹来，夹杂着咸咸的味道，游客都被赶到了酒店内纳凉。透过窗户，远远望见一艘艘轮船从海上驶过，海天一洲就像一位海军战士，指挥着交通，维持着秩序。

傍晚，一轮火红的夕阳，映照在海面上。我站在公路上，远远看着海天一洲，它像披上了一件晚礼服，显得格外美丽，正热情地欢迎着来自五洲四海的游客。

夜渐渐的深了，海浪唱着轻柔的摇篮曲，海风轻抚着海上的一切，人们睡着了，海天一洲也睡着了，整个大海都变得安静了。仰望天空，只发现天空中还有几颗小星星在调皮地眨着眼睛，久久不肯入睡。

美丽的海天一洲让我流连忘返。  
遂昌县实验小学 405 班 黄伊诺  
指导老师 吴紫菲

点评：

小作者文章的开头采用开门见山的方式，直接了当让我们明白了他所要表达的内容，起到统领全文的作用。全文结构圆合，脉络清晰。按照时间顺序，细致地介绍海天一洲不同时间段的特点。字里行间又巧妙地运用拟人、比喻等修辞手法，将海天一洲晨起的美丽，午后的尽职，傍晚的优雅，夜晚的安静，一一呈现在大家的面前。读着读着，仿佛跟着小作者一起去到了海天一洲，感受海天绝色呢！不得不惊叹于语言的魅力呀！